

# EL COMPOSTELANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanos, 34

Santiago, viernes 13 de diciembre de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.231

## GRAN CAMPAÑA NACIONAL "PRO SEMINARIO"

La emprenden la Dirección Central de la Acción Católica Española, secundada por la Junta Técnica Nacional y sus cuatro Ramas

Fomento de vocaciones y mejora de Seminarios

Desarrollando un pensamiento y un programa de Su Eminencia el fallecido Cardenal Gomá, la Dirección Central de la Acción Católica Española ha acordado que las actividades de todos los organismos de la Acción Católica, durante el presente curso de 1940-41, se centren con preferencia en una gran Campaña nacional PRO SEMINARIO. La Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española ha abierto esta Campaña con una copiosa edición de la Enciclopedia de Su Santidad Pío XI sobre «El Sacerdocio Católico», en la que el texto oficial va precedido de unos esquemas de lecciones y de una nota bibliográfica para facilitar su exposición y su estudio. El propósito de la Junta es que, durante todo el año, los Centros de Acción Católica, en sus diversos círculos de estudio, se dediquen al de esta Enciclopedia, preparándose así para divulgar después sus ideas en los variados actos de propaganda oral y escrita que constituyen propiamente la Campaña.

La labor de las Ramas

La campaña se desarrollará después en cinco etapas: en los días próximos de la Navidad y en Enero, la Rama de las Mujeres de A. C. celebrará, en las diversas Diócesis, Semanas de propaganda sobre el tema «La familia y las vocaciones sacerdotales». Un día será dedicado a la Madre del Sacerdote. El fin primordial de todos estos actos es exaltar la dignidad de la vocación sacerdotal. A continuación, la Rama de los Jóvenes organizará Jornadas y actos especiales, dirigidos a despertar y cultivar las vocaciones sacerdotales entre sus asociados y toda la juventud católica española. Durante la Cuares

ma, la Asociación de los Jóvenes promoverá una campaña general de oraciones y de sacrificios y fomentará especialmente la celebración de los Jueves Sacerdotales. En fin, en tiempo de Pentecostés, la Rama de los Hombres de A. C. organizará en todas partes la Semana del Sacerdote, para dar a conocer, en la esfera de su influencia, la dignidad del Sacerdocio, su valor social y las obligaciones de la sociedad para con los Ministros del Señor. En los últimos meses del curso, los Organismos nacionales de las cuatro Ramas celebrarán, conjuntamente, una s Jornadas finales «Pro Seminario», en las que tendrán lugar colectas y cuestiones en beneficio de los mismos.

La bendición del Episcopado

El Episcopado Español ha aprobado la Campaña nacional «Pro Seminario» en los términos más elocuentes. En las numerosas cartas de los Revmos. Prelados que ha recibido estos días la Dirección Central, se afirma reiteradamente que ninguna como ella es urgente y transcendental, hasta el punto de que puede considerarse como inspirada por Dios en los momentos presentes; que más importantes son los buenos sacerdotes que los buenos templos, con serlo estos tanto; que la vida cristiana de los pueblos será como sean los sacerdotes; que mirando al Seminario es dado conjeturar cual será en fecha próxima la vida cristiana de la nación, etc., etcétera.

«Los proyectos de la Acción Católica son —dice el Arzobispo de Granada— iniciativas providenciales que Nos con toda benevolencia y amor apoyamos y bendecimos». «Cuenta la Dirección Central para este plan —escribe el Obispo de Madrid-Alcalá— con mi aprobación y bendición más cordial y con mis constantes oraciones».

Y con frases semejantes, muchos otros Prelados apoyan y bendicen la Campaña.

Diciembre de 1940.

## El Embajador inglés en Washington murió repentinamente

Washington, 12.—Después de un silencio de cinco meses, el embajador de Gran Bretaña Lord Lothian pronunció anoche un discurso por la radio, en el que se ha decurado principalmente que la seguridad de América se basa en el hecho de que la flota de los Estados Unidos domine en el pacífico y la de Inglaterra en el Atlántico.

Añadió el embajador que las pérdidas de tonelaje inglés son muy fuertes y que a Norteamérica corresponde decidir si le interesa prestar a Inglaterra toda la ayuda nec saria para impedir su caída.

Washington, 12.—El Embajador de la Gran Bretaña en los Estados Unidos, Lord Lothian, ha fallecido repentinamente.

La muerte fué anunciada por el «Coron» de la circunscripción de Washington, distrito de Columbia. Lothian murió a las tres de la madrugada (hora norteamericana) o sea, a las ocho de la mañana (hora de Greenwich).

Ya ayer se había comunicado que a causa de una indisposición el embajador no podría efectuar su prevista visita a Baltimore. Su discurso en el banquete de la «Society y American Farm» fué leído en su ausencia.

Washington, 12.—De muy diversos modos se interpreta el último discurso de Lord Lothian por los altos funcionarios del Gobierno norteamericano. Según unos, el embajador británico hizo alusión a la Marina Mercante de los Estados Unidos y a la cesión de nuevos contratorpederos. Otros creen que lo surgió al final fué una ayuda eventual de la flota norteamericana a Inglaterra. Finalmente algunos opinan que Lord Lothian preparaba tal vez un proyecto de convoyes protegidos para dejar libre a los barcos de guerra británicos que

patrulan por el Pacífico y otros mares con objeto de que pudiesen prestar servicios en aguas europeas. En los medios del Congreso la opinión general es que toda proposición encaminada a lograr la ayuda naval a los Estados Unidos sería objeto de enconados debates tanto en el Senado como en la Cámara de Representantes.

Washington, 12.—El Presidente Roosevelt que realiza un cruceo por el mar Caribe, ha enviado un mensaje de pésame al Rey de Inglaterra con motivo del fallecimiento de Lord Lothian. «No puedo expresar todo el sentimiento que me ha causado la noticia de la muerte repentina de mi viejo amigo, vuestro Embajador el marqués de Lothian. En el curso de un cuarto de siglo llegamos a comprendernos y a tener el uno para el otro una mutua confianza».

Delegación Comarcal de Administración de P. E. T. y de las J. O. N. S.

SANTIAGO

Para no irrogar posibles perjuicios a los camaradas afiliados a esta Jefatura, por la presente se advierte que aquellos que tengan pendientes de pago recibos de cuotas superiores a tres mensualidades, serán propuestos para su baja en la Organización por falta de pago.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Santiago, 12 de diciembre de 1940.

El Delegado Comarcal.

## Hungría y Yugoslavia han firmado un tratado de amistad

Belgrado, 12.—Esta tarde, a las seis, ha sido firmado un tratado de amistad entre Yugoslavia y Hungría, en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Belgrado. El documento ha sido firmado

por Cincor Markovitch, ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, y el Conde Csaky, ministro de Negocios Extranjeros de Hungría.

Beograd, 12.—El pacto de amistad firmado hoy entre Yugoslavia y Hungría contiene tres artículos. El primero dice: «Entre el reino de Yugoslavia y el reino de Hungría será mantenida una amistad eterna y renunciará una eterna paz».

El segundo está concebido en los siguientes términos: «Las partes contratantes han resuelto celebrar conversaciones sobre todas las cuestiones que en su opinión pudieran afectar a las mutuas relaciones».

Y el tercero, reza así: «Este pacto será ratificado». Los originales de las ratificaciones serán canjeados en Budapest en fecha lo más cercana posible, y el pacto entrará en vigor el día del cambio de origen de las ratificaciones.

## Sanciones del Comité Olímpico Español

Madrid.—El Comité Olímpico Español en su reunión semanal celebrada ayer, acordó las siguientes sanciones en relación con los partidos celebrados el último domingo:

Murcia—Zaragoza: Amonestar al juez de línea, Salvador Guillén Ferrer, e imponerle una multa equivalente a los derechos percibidos por su actuación parcial que motivó una advertencia del árbitro.

Osasuna—Baracaldo: Imponer al Osasuna una multa de 200 pesetas por haber entrado en el terreno varios espectadores durante el juego.

Donostia—Ferrol: Suspender por dos semanas e imponer una multa de 250 pesetas al jugador del Racing del Ferrol, José Vara Martínez, expulsado del campo por agresión a un contrario.

Castellón—Jerez: Imponer multas de 50 pesetas a los jugadores del Jerez F. C., José Alba y José

Rufo, por protestar la decisión del árbitro.

Betis—Badañona: Suspender por una semana, e imponer una multa de 100 pesetas al jugador del Badañona, Juan Espunch, expulsado del campo por juego violento.

Granada—Malacitano: Amonestar al juez de línea Antonio Rodríguez Morales, con la mitad de los derechos percibidos por su ineptitud y parcialidad a favor del equipo local y abrir información sobre incidencias ocurridas durante el juego y al finalizar el partido no consignadas por el árbitro con el necesario detalle.

## El nuevo horario en los restaurantes

Se recuerda que la Presidencia del Gobierno ha dictado con fecha seis del corriente una Orden circular, en la que dispone en relación con el nuevo horario, lo siguiente:

«Los restaurantes, casas de comidas y establecimientos similares no podrán servir sus comidas por cubierto o a la carta, pasadas las catorce horas treinta minutos o las veintuna horas treinta minutos, según se trate de la mañana o la tarde».

«Ninguno de dichos establecimientos podrá servir comida o bebida alguna después de la una de la madrugada, hora a la que cerrarán en las mismas condiciones que los cafés y bares».

## TE-BAILE

HOTEL COMPOSTELA

SÁBADO 14 DICIEMBRE 1940

A las 5 1/2 de la tarde

CONSUMICION PESETAS 6

Servicio e impuestos aparte. Número de tickets limitado.

TELÉFONO 1800

## PASQUÍN DEL S. E. U.

Nosotros: los falangistas universitarios, que nacimos a la vida de España con las primeras consignas de la lucha por el orden nuevo sobre la diana, espigada de flechas de nuestro corazón, queremos gritar hoy, una vez más, al Caudillo de la Falange nuestro entusiasmo esperanzado y tenaz.

Porque hoy en la coyuntura difícil del Estado que se está construyendo poco a poco, el Jefe nacional de la Falange ha impuesto, por encima de todo, la exigencia revolucionaria de esta Juventud que marcha fanática de su voz de mando, y al crear este Frente de Juventudes, que es la vanguardia del tiempo nuevo contra el tiempo viejo, ha vuelto los ojos a nuestro S. E. U. como la primera gran guardia de la Juventud de España.

Aquella Juventud universitaria del tiempo heroico de la Falange que fué plantando en las esquinas de las calles españolas el primer pasquín de enganche para toda la Juventud de nuestra tierra.

Aquella Juventud que fué colocando sobre la elegancia docta de su blanco cisne universitario, estrellas castrenses de milicia y de gloria para la victoria de España.

A esta misma Juventud que hoy, como ayer, encuadrada en el Sindicato Español Universitario mantiene todavía, con el gesto iluminado y profético de la clásica Falange, la antorcha encendida de la Revolución Nacional-Sindicalista.

Que hoy como ayer, no pide al Caudillo de España en esta ocasión nacional del Frente de Juventudes, más que una sola cosa, todavía con la misma palabra de José Antonio: «Nosotros ahora queremos el puesto de vanguardia: el primer puesto para el servicio y el sacrificio». «Otra vez —Caudillo nuestro— sólo pedimos una cosa a la que tenemos derecho: a ir a la vanguardia, porque no nos aventaja ninguno en la esplendidez con que dimos la sangre de nuestros mejores.

POR FRANCO—¡ARRIBA ESPAÑA!

## UN INGLÉS MUERE EN DEFENSA DE GRECIA

Cuando en Grecia se encendieron los primeros chispazos de la rebelión contra el turco, Europa se estremeció de jubilosa emoción. He aquí que los herederos de la fecunda antigüedad, acreedora de todos, hombres, y pueblos, empuñan las armas para recobrar la libertad que sus gloriosos antepasados habían proclamado como uno de los más apreciables bienes. Dijérase que al calor del sol de la victoria los jardines de los filósofos volverían a florecer y que otra vez la belleza impondría sus cánones desde la tierra.

En este inflamado sentimiento de simpatía que, a comienzos del ochocientos, se levantó en favor de Grecia, participó también, a su manera, Inglaterra. Los ingleses, ante los acontecimientos, se dividieron en dos bandos, en cuadradas en los clásicos partidos políticos: uno, el de los «torries», partidario de la abstención, y el otro, los «whigs», favorable a intervenir en pro de Grecia. Y ocurrió lo que ocurre siempre en la política inglesa: la actitud de estos sectores en apariencia irreconciliables, dió pretexto a adoptar la posición conveniente en cada momento y rectificar cuando así lo aconsejaba el curso de los hechos. Al principio del conflicto, la política anglosajona no juzgó oportuno intervenir: no valía la pena sacrificar a una causa romántica la amistad de turcos y austríacos.

Los «whigs» más avanzados, voceros de la libertad de los pueblos y entusiastas del sentido revolucionario que Napoleón representara, fundaron un comité de socorro a los sublevados contra la Puerta y celebraron frecuentes reuniones, en las que emitían los más encendidos discursos libertarios los amigos y discípulos de Bentham. Pero nada más. Si algo más hicieron: empujar desde Londres a Lord Byron, que residía en Italia, a la aventura griega.

Lord Byron fué el arquetipo de su tiempo, producto acabado de un romanticismo que, a pesar de fligir desdichado, él había adoptado hasta sus últimas consecuencias en su obra y en su vida. En Italia vivía el acto final de la representación de la dramática comedia en que había convertido su existencia. El hastío, la desesperación y el dolor que hasta entonces habían sido posturas dictadas por la vanidad y por los gustos de la época, empezaban a torturarlo verdaderamente.

Byron, que parecía dispuesto a rectificar su vida licenciosa, no pudo hacerlo. Sus amigos de Londres le invitaron a ir a Grecia. No tenían ninguna confianza de lo que el poeta pudiera hacer allí. Querían únicamente aprovechar a sus fines de política interior la popularidad del autor de «Childe Harold». Y Byron, que era fatalista —«Mi destino es volver a Oriente y morir allí», había presentado años antes—, aceptó los consejos interesados de aquella gente, que, en el fondo, sentía la mayor indiferencia por la causa de los griegos. En su anterior viaje a Grecia había observado que nada quedaba allí del heroico espíritu antiguo. Sabía, aunque dijera lo contrario, que no iba a ofrecer su vida y su fortuna por la restauración de la Hélade, con la que ya antes en vano había sonado Napoleón. Acaso el recuerdo del corso, a quien admiraba sinceramente, y por cuyo destino fagurante y metódico sentía noble envidia, le impulsaba también a cumplir su vocación de héroe. El se creía hombre de acción, personaje de epopeya.

Cuando embarcó para Grecia debió sentir la impresión de que un viento de fatalidad soplaban en las velas de sus naves y las arrebatada hacia la gloria y la muerte. Antiguos oficiales del emperador arrastraban las nostalgias de la época napoleónica hasta los campos de Grecia. El romanticismo alemán enviaba sus mensajes de aliento. Byron era el centro de aquel movimiento generoso. En el trayecto recibió unos versos que le enviaba Goethe en prueba de consideración. La adhesión del genio armónico que había escrito «Fausto» debió impresionar extraordinariamente al genio sin equilibrio creador de «Don Juan».

Al llegar a Missolonghi se dió cuenta Byron de la inutilidad de su expedición. No llegaban los socorros y las instrucciones que él esperaba de Inglaterra. El ejército reclutado con su dinero estaba formado por mercenarios que no sentían el menor estímulo patriótico, capaces de pasarse al turco o de asesinar a sus jefes. Los griegos estaban divididos y era muy difícil poner de acuerdo a sus cabezas. Aquel noble pueblo por el que él había creído que iba a luchar no existía desde hacía siglos. La realidad era desoladora. Pero Byron, una vez lanzado a la aventura, no quiso retroceder. La muerte le sorprendió cuando acariciaba la idea de terminar dignamente aquella empresa para poder regresar a Inglaterra, obtener el perdón de su esposa y gozar hasta el fin de sus días de los encantos de la vida doméstica.

No fué para Grecia inútil el sacrificio de Lord Byron. El gesto del poeta influyó notablemente en la opinión inglesa, que presionó al Gobierno para que le fueran concedidos empréstitos a los griegos y, al fin, para formar una escuadra aliada anglo-francorusa, que derrotó a la escuadra turca en Navarino y provocó una guerra ruso-turca. Pero Inglaterra no se dejó conducir por impulsos sentimentales. Grecia no obtuvo aquella libertad que el Mundo había soñado para ella. A la Gran Bretaña no le convenía que la potencia de los griegos pudiera amenazar su dominio sobre las islas Iónicas, una de sus bases en el Mediterráneo, y se esforzó en crear una nación de modestas dimensiones territoriales y de una independencia muy relativa.

Grecia vió cómo un inglés moriría sinceramente por su libertad y por devolverle una grandeza en la que ni ella misma soñaba. Y vió cómo Inglaterra la liberaba del dominio turco para someterla al juego de su política imperialista, en el que e hoy está siendo una importante carta manejada desde Londres.

MANUEL G. CERBEZALES.

## AUN EXISTE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

El organismo ginebrino ha sido desde su creación una entidad casi exclusivamente burocrática, que convirtió los problemas internacionales en tema pasivo de deliberaciones interminables. En 1926 la Sociedad de Naciones costó a los países miembros 23 millones de francos oro; en 1928, 25 millones; en 1939, más de 32; es decir, un total de 60 millones de pesetas.

Hacer ahora la triste historia de este organismo internacional sería perderse en el relato difuso y monótono de sus veinticuatro sesiones, celebrada la primera en Washington, en 1919, y la última en Ginebra, en 1939, casi juntamente veintidós años después, cuando los aliados hicieron una apelación al organismo internacional contra «las agresiones alemanas». Durante este período de veintidós años, el coste total del organismo ginebrino puede fijarse en unos 500 millones de francos oro, equivalentes a 1.500 millones de pesetas. Es decir, más de lo que absorben en cada presupuesto nuestros ministerios de Marina y Guerra.

Aunque la sede oficial de la Sociedad de las Naciones fué casi desde su fundación la hermosa ciudad de Ginebra, sus sesiones se han celebrado en París, Londres, Madrid y en la bella capit suiza. Como un judío errante, nunca conoció este organismo una paz verdadera. El primero en abandonarle a su suerte fué el país que más decisivamente influyó en su fundación: Los Estados Unidos, que jamás han figurado entre los «Estados miembros» de la Liga de Ginebra.

Los órganos de que consta esta asociación internacional son el Consejo, la Asamblea, el Secretario y la Corte Permanente de Justicia Internacional. De la primera de estas secciones formaban parte como miembros permanentes Inglaterra, Francia, España y el Japón y como «no permanentes», Bélgica, Brasil, Grecia y España, antes de que nuestro Gobierno decidiese aban-

Especialidad en Estilográficas. Lápices en colores. Surtido completo en objetos de escritorio. Diarios y tacos religiosos. Para Reyes presentaremos cosas prácticas para enseñanza de los niños. «LA COMERCIAL» RUA NUEVA, 1

ALLÁ EN EL RANCHO GRANDE

¡La película triunfo de la temporada 1940-41!

ALLA EN EL RANCHO GRANDE

¡El mayor éxito del cine hispano-americano!

ALLA EN EL RANCHO GRANDE

¡El misterio del alma mexicana en una película musical de emociones y amor!

ALLA EN EL RANCHO GRANDE

GRANDIOSO ESTRENO que presenta la pantalla de los éxitos, que si- que manteniendo la supremacía en la proyección de los grandes films CAPITOL

donar el inútil organismo internacional.

En cuanto a la Asamblea, se encuentra formada por todos los Estados que se hallaban al corriente en sus cuotas...

El Secretariado, que aunque no perpetuo tenía casi caracteres de tal por estar ocupado por Avison, tenía una consignación de 16 millones de francos oro...

El anuario que la Sociedad de las Naciones acaba de editar «Year Book 1940» es tal vez la única labor efectiva que el organismo internacional ha realizado en todo el período que comprende la guerra...

Desde el comienzo de la guerra, anuladas las últimas consecuencias de la paz de Versalles, la S. de N. vive sin misión alguna encomendada a sus actividades.

El Consejo, la Asamblea, el Secretario y todas las restantes comisiones de Minorías, Esclavitud, Emigración, Expertos, etc., son otras tantas supervivencias a una época, que sólo cumplen la misión de vegetar tristemente y llenar de burocratas las tristes salas del suntuoso palacio erigido en las orillas del lago de Ginebra.

Las últimas noticias de esta Sociedad vengabunda coinciden en situarla en América. Lisboa ha sido su última residencia europea, desde que la seguridad helvética comenzó a parecer sospechosa al ejército de delegados, expertos, secretarios y técnicos que perciben sueldos cuantiosos del nutrido presupuesto ginebrino.

La última función internacional de la Sociedad de las Naciones—la administración de los Mandatos—estaba incumplida desde que los territorios entregados en custodia a otro Estado—territorios que habían sido arrebatados al Reich por la paz de Versalles—se convirtieron en colonias efectivas del Estado mandatarío.

De la labor de Clemenceau y

Wilson en 1919 nada queda. Apenas unas tristes ruinas en un palacio suntuoso en Ginebra, que algún día podrá servir para albergar algún otro organismo que sepa cumplir una misión realmente útil a la colectividad humana y al bienestar de los pueblos.

«La Millona». Estreno en el Principal

Mañana sábado de Gala, dedicará el Principal, al público de Santiago, uno de los estrenos más considerables de la temporada.

El éxito de la aplaudidísima comedia dramática de Suárez de Deza, registrada como uno de los acontecimientos de nuestro teatro contemporáneo, dió categoría sensacional a su tema, novelesco, emotivo y rico en lances de fuerte intensidad que necesariamente habían de encontrar en el cine, una fuerza y vigor extraordinarios.

«La Millona» ganó en el cine toda la fuerza expresiva de su ambiente, de su dinamismo, y de su rotunda forma de plantear y resolver problemas de profunda intensidad, en torno a un tema en que el amor filial, produce conflictos y trastornos de intenso vigor dramático, transcorre la acción interesantísima de este film singular, presentado con derroche de propiedad y lujo e interpretado por las más brillantes estrellas del cine español.

LA GUERRA EN EL MAR

Berlín, 12.—Los ataques efectuados ayer por las formaciones aéreas alemanas de combate sobre los navios ingleses, han obtenido resultados excelentes. Un pequeño mercante, atacado habilitado desde poca altura, resultó alcanzado por una bomba que hizo explosión en la popa y destruyó la hélice del buque, por lo que este quedó imposibilitado para maniobrar.

Mián, 12.—Después de una travesía llena de peripecias, tres pesqueros italianos que en el pasado mes de mayo se encontraban en aguas de Terranova, han logrado cruzar el Océano y arribar a un puerto francés.

inglesa compuesta de un torpedero y dos dragaminas, intentó capturar a los barcos italianos ante el puerto de Lisboa, pero contrariamente a los rumores divulgados deliberadamente, sobre su propósito de atacar en el puerto de Lisboa, los pesqueros fundearon en el puerto de Vigo y desde aquí se dirigieron a un puerto francés, en el que permanecerán en seguridad.

Londres, 12.—Comunicado del Almirantazgo. El buque de la Real Marina holandesa «Van Kinsbergen», del comandante Hocke, interceptó al vapor alemán «Rhein» de 6.031 toneladas en aguas de las Antillas.

Principal Estrenará Mañana

convinción y creyó que Hitler no se opondría a una inteligencia franco-inglesa. Además, el embajador de Francia en Berlín, Coulandre, telegrafió que Hitler se encontraba en una situación crítica, y que, por tanto, era necesario que Francia resistiese.

En contra de las declaraciones oficiales de Henderson, Flandin puede asegurar que el embajador de la Gran Bretaña no había seguido muy bien la lectura de las proposiciones alemanas con respecto a Polonia hechas por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

Flandin ve en la publicación unilateral de la correspondencia cruzada entre el Führer y Daladier, la firme decisión del Gobierno francés de mostrar al pueblo alemán la situación falsamente. Pese a la decisión tomada de no publicar esta correspondencia, se acabó por publicar la carta de Daladier, pero no la respuesta del Führer.

En opinión de Flandin, acaso su publicidad hubiera podido salvaguardar la paz. Terminó sus declaraciones diciendo que Daladier exigió de la Cámara créditos, apoyándose en dos falsedades: primera que el

LA MILLONA

La más excelsa e interesante interpretación de LINA YEGROS

Un filza interesante, intenso, sensacional, realizado con lujosa esplendidez

boración eficaz que la Real Marina holandesa prestó a la Marina británica.

Nueva York, 12.—El Departamento Marítimo comunicó la destrucción de tres barcos británicos. Se trata del antiguo petrolero norteamericano «Liberia», de 6.663 toneladas que fue torpedeado ya en el mes de agosto a la altura de las Hebridas, del mercante «Delcaira» de 4.608 toneladas que formaba parte de un convoy y que fue hundido a 300 millas al Oeste de Irlanda, y del mercante «Foytebank» de 558 toneladas, destruido por la aviación.

Flandin acusa a Daladier como responsable de la guerra

París, 12.—El ex presidente del Consejo, Mr. Flandin, ha hecho sensacionales declaraciones a un redactor de «Le Matin». Acusó a Daladier, al que señala como principal culpable, Flandin se entrevistó con Daladier oportunamente y para decirle literalmente: «Esta guerra será un crimen, y es necesario evitarlo. Si usted y encontrar se apoyado en la Cámara, es necesario elegir el camino de las negociaciones en este caso contará con mi colaboración. Alemania es culpada. Hitler no retrocederá marchará decidido hasta el fin».

Daladier no participaba de esta

Gobierno declaraba que se celebraban conversaciones entre Londres, París, Roma y Berlín, segunda, que consultaría de nuevo a la Cámara, en el caso de que se viese precisado a declarar la guerra. Esta promesa no fue cumplida.

Los pequeños cantores de la Cruz de Madera de París

Durante el día de ayer, el pueblo de Santiago, sufrió gran emoción por la tardanza en llegar los «Pequeños cantores de la Cruz de Madera de París» a los que deseaba hacer un cariñoso recibimiento.

La alegría en el autocar que los conducía, hizo retrasar su entrada y que el programa que el miércoles habíamos anunciado no pudiera cumplirse.

Serán cerca de las siete de la tarde cuando esos pequeños cantores hacían su entrada en Compostela, siendo recibidos por las autoridades y el doctor Villar Iglesias, representaciones de la Acción Católica y otras asociaciones religiosas.

Mas tarde se encaminaron a la Catedral, donde cantaron el «Ave María Victoria» y a continuación el precioso villancico «Madre a la puerta un niño».

El solista, Lambert, niño de 14 años, es todo sentimiento y finura. Su voz clara y de timbre agradable nos hizo pensar por unos momentos en los ángeles. Las últimas notas correspon-

SALON TEATRO MAÑANA

Un Estreno 1940 EN UN FILM TIERNO, CONMOVEDOR, BELLO, Suntuoso

AMOR INMORTAL

FRANZ SCHUBERT Insuperable creación de LILIAN HARVEY HABLADO EN ESPAÑOL

Sensacional información mundial en el último «Noticiero UFA»

dientes a las palabras: «ya no hay caridad» del Villancico nos hicieron sentir frío y pena por no haber caridad y de algunos ojos vimos caer furtivamente una lágrima. Que bien se dejan caer las notas y las palabras del Villancico en las mas del público numeroso congregado en las naves de la Catedral compostelana.

Terminado este acto religioso funcionó el «Botafumeiro», que admiraron los pequeños cantores. A la salida de la Catedral, esos pequeños artistas cantaron el Himno Nacional español, y desde los balcones del Ayuntamiento, una de las canciones de su programa.

Esta mañana salieron para La Coruña y el domingo volverán a esta ciudad, con objeto de dar a las doce un concierto patrocinado por la entusiasta sociedad Círculo Mercantil y la Masa Coral Compostelana.

Las Misas Gregorianas que darán comienzo el sábado día 14, en la iglesia de las Madres Mercedarias, a las ocho de la mañana (los domingos a las ocho y media) y el lunes día 16 en la del convento de la Enseñanza, a las siete y cuarto, serán aplicadas por el alma de la señorita

M. de los Angeles Sánchez García La familia ruega la asistencia a la Misa de dichas Misas.

NOTICIAS

En la tarde de hoy estuvo en el Camino Nuevo, inspeccionando las obras para construcción de aceras, el señor Arquitecto municipal don José María Banet Díaz-Varela.

De esperar es que pronto comience la operación de derribo del tortuoso muro que media entre las casas número 1 y la de Tras del Pilar—trayéndolo a la línea—con el fin de que las aceras ganen en amplitud y se hermosee, de tal forma, la primera avenida de entrada a la población.

Nosotros así lo esperamos, haciendo justicia a los buenos deseos del señor Alcalde, Marqués de Figueroa.

Urge la presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Manuel Barreiro Gómez, Eduardo Rodríguez Rosado, Vicente González Freire, Ramón Castro Pardo, Alfonso López Fernández, Manuel Raso Sánchez, Manuel Vidal Sánchez, José Cardoso Castañeira, Rufino de la Fuente Toriño, Joaquín Insua Vaamonde, Julio Vázquez Trarrio, Manuel Romero Mallán, Agustín Parente Quinteiro, José Varela Piñero, Idefonso Vázquez Blanco, Alfredo Veiras Peláez, Manuel Noya Otero, Jesús Ferreiro García y Serafín Castro Vieites.

Salió para Madrid el abogado señor Rivero de Aguilar, con su esposa.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia multó a las personas que se relacionan por los conceptos que se indican: Luana Muñoz Biazquíz, de Coaña, 25 pesetas, por e scándalo. Nieves González Barcia, de Fene, 50 por escándalo y pronunció palabras groseras. José Antonio Brage Fea de Mugaridos, 25 por embriaguez.

En la joyería Marín, situada en la planta baja de la Reina, en Lugos, en la noche de ayer, robó.

En el primer piso de la casa de la calle de Peluquería la puerta contraron el propietario avisado el propietario baron que en una de las habitaciones de la casa se abrió un boquete

Ramón Orosa Brage, de Coaña, 50 por escándalo. Elías Buceta Fojón, de Ortigueira, 25, por dirigir a mi autoridad un escrito en el que se señalaban hechos no comprobados, y se expresan insinuaciones maliciosas igualmente falsas contra el Alcalde y componentes de la Corporación de Ortigueira.

Murieron en el Gran Hospital Luciano Casáis Arca, de 24 años, y Rosario Parente Mata, de 24, soltera, ambos de Santiago.

Concedió el ingreso en la Universidad a los alumnos que hayan terminado el bachillerato por el plan de 1903, previo período de instrucción. Se concederá también una convocatoria de examen de Estado para los alumnos del plan de 1934, cuyo período de inscripción coincidirá con la anterior.

El alcalde de Santiago, presidente del Patronato del Puerto Compostela, ha recibido del señor ministro del Interior un expreso telegrama mediante el cual corresponde el general honor al saludo que se le confiere con motivo de la festividad de Virgen de Loreto, Patrona de Aviación, y agradece la solemnidad que se dió en Santiago en actos con tal motivo celebrados.

Se autorizó a las Compañías alcohólicas para centralizar el abastecimiento de los impuestos correspondientes a dicho establecimiento de sus fábricas o talleres con exención del avalúo cario.

En los altos del inmueble donde tiene instaladas sus oficinas la Empresa Castronuevo quedaron instaladas la Receta número 64 y la Clasificación.

Para enterarse de los que les interesa deben pasar las oficinas del Instituto de Planificación Médica de la Marina, González y don Francisco Longhi.

Entre las estaciones de Clodio y Monte Forno, ayer un accidente ferroviario. En el kilómetro 329, en las inmediaciones del puente sobre el río, descarrillaron ocho vagones del tren mixto descendente número 431. Afortunadamente no hubo descarrilamiento ni heridos, ni deudas de desgracias personales.

Se advierte a los propietarios de confiterías y ultramarinos en las cajas de manzanas que se considerara por un momento que su venta devesa ser impuesta.

Asimismo, el precio de las pastas que vienen envasadas por kilo, no podrá ser ahora por unidad, para ser impuesto.

Por última vez se que están gravados con un 100 de recargo las operaciones de riesgo servidas en los bares.

En la joyería Marín, situada en la planta baja de la Reina, en Lugos, en la noche de ayer, robó.

En el primer piso de la casa de la calle de Peluquería la puerta contraron el propietario avisado el propietario baron que en una de las habitaciones de la casa se abrió un boquete

300 PLAZAS TÉCNICOS DE CORREOS

(Convocadas B. O. del 12-12-40)

6.000 PSETAS SUELDO INICIAL

EDAD: 18 A 40 AÑOS

Se exige título académico o ser oficial del Ejército, incluso provisionales y de complemento.

4.000 plazas Carteros Urbanos con 1.000

Para informes y preparación:

Preparaciones «Iberia»

Algalia de Arriba, 6 SANTIAGO

Academia Menéndez Pelayo

COLEGIO AUTORIZADO

ALGALIA ABAJO, 24, 2.º

PRIMERA ENSEÑANZA—BACHILLERATO

Horas de matrícula: de diez a una y de cuatro a seis



TALLERES:

Santa Clara

DESPACHO:

Rueda

TELÉFONO:

Santiago

madera por el cual se habían descolgado a la joyería. Al parecer los ladrones entraron por una galería de la parte posterior del edificio. En el primer piso intentaron abrir un boquete en el departamento, que tiene el piso de baldosa, pero encontrando resistencia en el pavimento, abandonaron su propósito y se trasladaron a la otra habitación. Al llegar la Policía se hizo una inspección ocular. Parece ser que de la joyería faltan alhajas por valor de unas ciento cincuenta mil pesetas, aunque de momento las dueñas no pueden precisar con exactitud. También llevaron 400 pesetas que había sobre una mesa. De la Peluquería, propiedad de Eduardo López, faltan 50 pesetas y 80 cigarrillos.

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo de Pontevedra ha estimado el recurso que ha interpuesto don Javier Castro Sarmiento en el cargo de interventor de fondos, interino. Tal acuerdo es anulando y se manda reponer a don Juan de Dios de los Ríos, dejados de percibir.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitrios municipales ascendió en el día de ayer a la cantidad de 6 021 65 pesetas.

Por la Ayudantía Militar de Marina del distrito de Noya, ha sido impuesta la multa de 500 pesetas al patrón de pesca Manuel Dosal Lameia, de la inscripción marítima de Muros, por infracción cometida al pescar con arte de arrastre, en fondos menores de los reglamentarios, con la embarcación «Riveiría», folio 2.487 de la tercera lista del Caraminál.

El Cuerno de la Abundancia se desbordó en la Administración de Loterías de la Calderería. En el último sorteo ha vendido las cuatro series del número 28 947, premiadas con 2 000 pesetas cada una. Además el segundo premio número 4 758, le regaló once billetes de su centena números 4 760 y desde el 4 741 al 4 750. De premios de la pedrea no digamos nada, hay un crecido número de ellos. Enhorabuena a los agraciados y a comprar billetes para el sorteo de Navidad que se repartirá los 15 millones en dicha Administración.

La condesa de Peñafiel, nacida Angeles de Lastra y Casrillo, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, cuarto de sus hijos.

La persona que haya encontrado una capucha negra con forros encarnados, que se extravió hace días en la calle de las Huérfanas, se le ruega la entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

Registráronse hoy los nacimientos de Lourdes Barral Vázquez, María de los Remedios Cateo Ríos, José Quintela Pazos y Elisa Noya Saivado.

Se instruye expediente de responsabilidad política a José Otero de 47 años casado, comerciante; Antonio Martínez Gordo, de 52 años, casado, mariner; Eugenio Martínez Gordo, de 48 años casado, mariner; Ramiro Rico Otero, mariner; Antonio Salgado Andrade, de 40 años, casado, mariner; Juan Carballal Otero, de 48 años, casado, mariner; Vicente Lores Gordo, de 40 años, casado, carpintero y José Carballal Senín, de 28 años, soltero, mariner, naturales y vecinos de Portonovo (Sangrenjo). —Por haber satisfecho totalmente la sanción económica que se le impuso, recobró la libre disposición de sus bienes, el vecino de Cambados, Angel Pérez Ambros.

La persona que haya extraviado un zapato de señora, puede recogerlo en la oficina de la Policía Urbana.

### Mañana en Capitol: "Allá en el Rancho Grande"

La primera película hispano-americana premiada por Italia en la Biennale de Venecia. Ya están los cincuenta de enhorabuena, ante el estreno que mañana en el Capitol nos ofrece como ganadora de que mantiene la supremacía en la proyección de las grandes películas.

«Allá en el Rancho Grande», la película tan esperada, que después de llevar tres meses consecutivos en cartel en el «Imperial» de Madrid, entra en San Sebastián con mes y medio, en Bilbao sesenta días y al igual en Zaragoza, Valencia, etc., y últimamente en Ferrol con catorce días de permanencia en cartel batiendo todos los récords conocidos en cinematografía hasta la fecha.

Esto solo, es la mejor propaganda para este interesante film, que nos muestra todo el romanticismo del alma mexicana con sus canciones, sus amores, sus alegrías, sus penas sus costumbres y todo el folklore del país. Intervienen como protagonistas el gran cantador Tito Guiza y la bellísima estrella primera figura de la constelación mexicana Esther Fernández.

«Allá en el Rancho Grande» se estrenará los días en Capitol. La pantalla...

SE ALQUILA un piso pequeño en la Rúa del Villar núm. 44. Razón: Librería de Naveira.

COMPRO BÁSCULAS hasta 500 kilogramos. Ofertas por escrito: «Alvear», Virgen de la Cerca, 23.

El Doctor Manuel López Sendón, Director del Sanatorio Antituberculoso de La Choupana, reanuda su consulta.

RADIO seis lámparas, cuatro ondas, se vende.—Razón Taller Radioeléctrico, Hórreo, 97.

EXTRAVÍO.—Se ruega a la persona que pueda dar conocimiento de un cachorro de perro policía, cruzado, se sirva comunicarlo en la fábrica de don Jesús Juanatey Laranga, en el Ruero, donde se le gratificará.

ENRIQUETA SILVA DE GUERRER, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Razón del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.480.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

VENTA.—Se hace de una barredora eléctrica marca «Lux». Razón en la calle de la Rúa Nueva, 17, 1.º

SE VENDE la casa número 16 de la Rúa Travesía.—En el 14 de la misma calle darán razón.

CLINICA DEL DR. MERINO.—Enfermedades de la PIEL, VENÉREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERRAPIA Y RADIUM. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléf. 1258. De once a una y de cuatro a seis.

CREDITOS.—Se venden de raza Large White. Progenia Grandja de Pontevedra. Razón: Avenida General Franco número 53, Panadería.

### ULTIMA

Los últimos ataques contra Inglaterra. New York—Según informan las Agencias extranjeras los ataques contra distintas poblaciones inglesas tuvieron resultados fatales, causando gran número de incendios en objetivos militares. Las agencias dejan entrever que las defensas aéreas son impotentes para contener los ataques. Los últimos ataques contra Inglaterra fueron los que se produjeron el día 24 de agosto. Los ataques se produjeron sobre todo en Mindian, donde se encuentran fábricas de aviones. También se bombardearon las principales fábricas de aviones en Londres, Liverpool y otras ciudades, causando daños de consideración.

Posiciones tomadas por los italianos. Belgrado—La prensa se ocupa extensamente de los éxitos obtenidos últimamente por las fuerzas italianas, las cuales tomaron entre otras poblaciones la de Pobleto.

Tratado comercial. Roma—Una Comisión de técnicos comerciales de Eslovaquia llegó a Roma para entablar negociaciones comerciales con Italia.

Falta de tonelaje en Inglaterra. Buenos Aires—El ministro de Agricultura ha hecho declaraciones en las que paso de manifiesto que la consecuencia de la falta de tonelaje, Inglaterra no puede retirar de la Argentina la carne congelada que tenía adquirida desde hace tiempo, con el consiguiente perjuicio para el abastecimiento.

Vacuna contra la tuberculosis. Buenos Aires—Un conocido doctor de esta ciudad ha descubierto una vacuna contra la tuberculosis.

La política en Uruguay. Montevideo—Varios ministros han presentado su dimisión al presidente del Gobierno.

Inauguración de un Museo militar. Buenos Aires—En el Palacio de Retiro se ha inaugurado el...

Regimiento de Artillería n.º 28. Saca a subasta este Regimiento la venta de las sobras de rancho.

250 PESETAS se darán de gratificación a la persona que proporcione un piso de cuatro o cinco habitaciones, renta no superior a 125 pesetas mensuales. Para informes GUMIL; Rúa del Villar, 80.

PINEIRO, Marmolista. Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senra número 7, donde presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL CARBONES. GALLETAS y COOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones, ORUJO para braseros. SAL Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5



Quando su estómago funciona mal... No tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

### Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS    JOSÉ ROJO MOREIRA    JULIO FERNÁNDEZ

Cirujía general, Medicina Interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos. Enfermedades de la nutrición. La mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53    Teléfono 1341

### Gran Tintorería España

Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.



Una tortuga gigante. Algeciras—En la plaza de la Constitución se ha encontrado una tortuga gigante que mide 2,20 de largo, 1,30 de ancho y 0,60 de altura. Su peso es aproximadamente de 700 kilos y su cocha hermosísima y de color grisáceo.

Hallazgo de una estatua. Barcelona—En las excavaciones que se vienen haciendo en las proximidades de la ciudad de Ampurias, se ha encontrado una magnífica estatua de mármol del gran valor tanto artístico como históricamente considerada.

El Congreso para el progreso de las Ciencias. Zaragoza—Han quedado ultimados los trabajos para la inauguración del Congreso para el progreso de las Ciencias, lo cual tendrá lugar el próximo domingo con asistencia del Ministro de Obras públicas, y seguramente el de Educación Nacional.

Venta. de las casas número 36 de San Francisco y 16 de la Calle Nueva, ésta con huerta que llega hasta la vecina Avenida de Rosalía Castro. Del precio y condiciones informará Cándido Sánchez Santiaño, Campo del Gayo número 15, 1.º.

Atención! Peluquería de Señoras "NARCY" Como regalo de Navidad y hasta fin de año: Permanente garantizado, 12 ptas. Permanente a domicilio, 15 ptas. Especial en peinados, tintes, etc. calle de Gelmírez núm. 20-1.º SANTIAGO

CLASES PARTICULARES ARITMÉTICA, CÁLCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD CULTURA GENERAL. Rúa Nueva 12, 1.º, derecha

J. GARCIA GONZALEZ CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta. FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

FUNERARIA "EL OCASO" DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES Esta Agencia se encarga de trasladados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1856.

FERNANDO LANDEIRA Médico DEL SANATORIO PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO ENFERMEDADES DEL PECHO Cardenal Payá, 12. Consulta de tres a siete. Teléfono 1218.

¿Por qué no hacerse Peluquero para Señoras y ganar más dinero? Aprenda a PERMANENTAR los cabellos; método facilísimo y de máxima garantía. Enseñanza por PELUQUERO PARA SEÑORAS (DIPLOMADO). Precio económico. Infórmese: PELUQUERÍA PARA SEÑORAS COMPOSTELA. PERMANENTES DESDE 15 PESETAS, peinados, tintes, etc. Plaza del Instituto, 1—Santiago

Sanatorio San Agustín MONTADO CON ARREGLO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA CERCA

### Se trasladó El Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY

para su nuevo edificio, construido especialmente para el tratamiento de enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales, en el PAZO DEL CARMEN, Porto de Vite (a 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estila).

Santiago de Compostela Teléfono 1541

RO BELLO AL HARVEY icario UFA... rage, de C... oión, de O... rir a mi an... el que se... mprobado, y... inaciones m... falsas contra... poneses de... rtigueira... Gran Hospit... s Arca, de... arente Mate... os de Santi... l ingreso en... los años q... lo el bachiller... 1903, previo... ción. Se con... convocatoria... ado para los años... le 1934, cuyo... rripción coinc... e Santiago... tronato del A... stela, ha re... istro del Aire... grama mediana... nde el general... que se le... a la festividad... eto. Patrona... gradece la solem... ón en Santi... motivo celebra... a las Computa... centralizar... de los impo... tes a nicho es... s fabricas o... ncción del av... os del intue... instaladas s... esa Castron... staladas la... neral 64 y la... in... erarios de u... resera deben... s del Instituto... dia deña Mer... y don Fran... las estaciones... Monte Furad... accidente fer... metro 329, en... del puente... rritaron ocho... mixto descen... Afortunadame... amiento no b... legracias per... vierte a los p... terias y ultram... iderará por un... venta devenga... ismo, el precio... stas que viera... r kilo, no pod... por unidad, pa... ito. r última vez... tán gravados... recargo las tap... servidos en lo... el primer piso... instalada la P... ca. Al llegar... quiería los dep... raron la puer... do el propieta... a que en una... es de la parte... ras los ladro... rto un boquete... ERES: Santa Cla... PACHO: Rueda... TELEFONO... en 21

FRANCO, S... SOTO Reumatismo, Consulta de ob...

Plazuela de Cervantes, 22, 2.º Santiago.

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-beccario de la Clinica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º

Reválida para Señoritas PREPARACIÓN INTENSIVA ALGALIA DE ABAJO, 24

FUNERARIA "EL OCASO" DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES Esta Agencia se encarga de trasladados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1856.

FERNANDO LANDEIRA Médico DEL SANATORIO PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO ENFERMEDADES DEL PECHO Cardenal Payá, 12. Consulta de tres a siete. Teléfono 1218.

UNA CENA

Se hace... la calle del... el de Villar... de la casa... de la casa... de la casa...

De qué taberna se trazo? mas ya... de la del Castillo; diez y seis vale el cuartillo, no tiene vino más bazo. Por nuestro Señor, que es miña la taberna de Alcocer; grande consuelo es tener la taberna por vecina. Si es o no invención moderna, vive Dios que no lo sé, pero delicada fue la invención de la taberna. Porque allí llevo sediento, pidó vino de lo nuevo, m'fídelo, dánmelo, bebo, págolo y róyme contento. Esto, Inés, ello se alaba, no es menester alaballo,

solo una falta le hallo, que con la prisa se acaba. La ensalada y salpicón hizo fin: ¿qué viene ahora? la morcilla, ¡oh gran señora, digna de veneración! ¿Qué oronda viene y qué bella! ¡qué través y enjundia tiene! paréceme, Inés, que viene para que demos en ella. Pues sús, encójase y entre, que es algo estrecho el camino. No echas agua, Inés, al vino; no se escandalice el vientre. Echa de lo tras añejo,

porque con más gusto comas; Dios te guarde, que así tomas, como sabia, mi consejo. Mas át, ¿no adoras y precias la morcilla ilustre y rica? ¡Cómo la traidora pical tal debe tener especias. ¡Qué llena está de piñones! morcilla de cortesanos, y asada por esas manos, hechas a cebar lechones. El corazón me revienta de lacer; no sé de tí. ¿Cómo te va? Yo por mí sospecho que estás contenta.

Alegre estoy, vive Dios; mas oye un punto sutil: ¿no pusiste allí un candil? ¿cómo me parecen dos? Pero son preguntas viles: ya sé lo que puede ser: con este negro beber se acrecientan los candiles. Probemos lo del pichel, alto licor celestial; no es el aloquillo tal, ni tiene que ver con él. ¡Qué suavidad! ¡qué clareza! ¡Qué rancio gusto y olor! ¡Qué paladar! ¡qué color! ¡Todo con tanta fineza! Mas el queso sale a plaza, la moradilla va entrando, y ambos vienen preguntando

por el pichel y la taza. Prueba el queso, que es extremo el de Pinto no le iguala; pues la aceituna no es mala, bien puede bogar su remo. Haz, pues, Inés, lo que suelen, daca de la bota llena seis tragos; hecha es la cena, levántense los manteles. Ya que, Inés, hemos cenado tan bien y con tanto gusto, parece que será justo volver al cuento pasado. Pues sabrás, Inés hermana, que el portugués cayó enfermo; las once dan, yo me duermo; quélese para mañana. Baltasar del ALCAZAR.



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo EN SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva. Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006

A VISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

El mejor Purgante AGUAS de CARABANA Jabón de sales de Carabana MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO... EL MEJOR PARA LOS INTERCAMBOS DE LA PIEL. Distribuidoras: Anti biliosas Anti herpéticas. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

VINO DE MISA "MULLER" Distribuidora: CASA PORTO Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223 SANTIAGO DE COMPOSTELA

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.